
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA
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PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

No passado dia 18 de julho de 2023, vários agentes da Polícia Municipal e da PSP selaram

várias salas do Centro Comercial STOP, na cidade do Porto, seguindo ordens da Câmara

Municipal.

Segundo um comunicado enviado à comunicação social, a Câmara do Porto alega que “(...) na

manhã de hoje, 18 de julho, a Polícia Municipal se encontra a proceder à selagem de 105 das

126 lojas do Centro Comercial STOP, por falta de licenças de utilização para funcionamento”.

Vários músicos têm denunciado que a intervenção decorreu sem qualquer aviso prévio, tendo

apanhado desprevenidas as pessoas que utilizam aqueles espaços. Várias pessoas revelaram à

comunicação social que não foram sequer autorizadas a retirar o material das salas.

Descrito como a “verdadeira casa da música” e uma das maiores salas de ensaio da Europa, o

Centro Comercial STOP tornou-se, desde meados dos anos 90, num espaço de encontro e de

produção musical de grande relevância para a produção artística da cidade do Porto.

Recentemente, um grupo de músicos organizou-se tendo criado a Associação Cultural de

Músicos de STOP, que em 2022 lançou um manifesto em defesa dos cerca de 500 mu´sicos

dos mais diversos estilos (desde o Jazz ao Rock, do Tradicional ao Pop) que residem naquele

espaço.

Apesar da vontade em avançar com os vários processos tendentes à regularização do espaço,

os custos avaliados em cerca de 500.000 euros, tornam a tarefa incomportável.

Perante isto, a Câmara Municipal do Porto não encontrou outra solução, que não, o

encerramento das salas, privando centenas de músicos de continuar a desenvolver o seu

trabalho.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, vem a



Deputada Única representante do partido PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA, por intermédio

de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem, solicitar ao Ministério

da Cultura as seguintes informações:

O Ministério da Cultura tem conhecimento da intervenção efetuada pela Câmara

Municipal do Porto no Centro Comercial STOP?

1.

Quais as diligências efetuadas, ou a efetuar, pelo Ministério junto da autarquia para

tentar solucionar o problema das centenas de músicos privados das salas de ensaio e

equipamento?

2.

O Ministério da Cultura vai promover, em conjunto com a Câmara do Porto e artistas,

uma solução para regularizar a situação do Centro Comercial STOP e garantir a

continuidade deste espaço cultural?

3.

Palácio de São Bento, 18 de julho de 2023

Deputado(a)s

INÊS DE SOUSA REAL(PAN)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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